

去年,我市PM2.5年均浓度值和优良天数全省排名第一

# 大同环境空气质量达到国家二级标准

本报讯(记者 张志忠)2020年我市突出精准治污、科学治污、依法治污,深入推进产业、能源、交通和用地四大结构调整,落实污染减排措施,削减排放总量,环境空气质量持续向好。国家考核的两项约束性指标即PM2.5年均浓度值和优良天数,大同市在山西排名第一,达到国家环境空气质量二级标准。

根据市生态环境局提供的数据显示,2020年我市空气质量,PM 2.5浓度为

31 μg/m<sup>3</sup>,与2019年相比下降3.1%;虽然期间还遭遇了诸多不利气象状况,特别是受沙尘暴影响的天数达20天,比上年增加9天的情况下,但优良天数仍达到了315天,优良比例86.1%,圆满完成了“十三五”制定的环境空气质量指标任务。

2020年全市上下共同努力,针对各类烟尘、扬尘以及二氧化硫污染对颗粒物浓度影响突出的问题,采取了多项措施,针对性地予以解决。我市持续开展

“散乱污”综合整治工作,对排查出的36家企业按规定全部取缔,积极推进钢铁行业超低排放改造,加快推进工业企业综合治理,深入开展锅炉综合整治;在落实污染物减排方面,我市加强了扬尘管理,除加大施工工地、道路、建成区重点地段等的扬尘污染防治外,还加强了对车辆等移动源管理;对于二氧化硫浓度偏高这个“老难题”,我市10个县区全部完成了“禁煤区”划定,积极开展散煤“清

零”专项整治,实施清洁取暖改造,全年全市共完成清洁取暖替代13.0488万户;此外,认真落实重污染天气工业污染源减排工作。

与此同时,依托12369环保热线和12345政府服务热线两个平台,我市加大解决群众反映问题处办力度,发挥政府网格化管理的优势,构筑生态环境保护群防群治网络。

## 太阳城小区周边个别商户霸占公共停车位

平城区环境治理监督大队集中清理

本报讯(记者 杨昱郁)路边施划的停车位被商家用各种手段“霸占”,致使行人出行不便,影响市容市貌。12日,平城区环境治理监督大队立即对太阳城小区周边的违规现象进行集中清理,共清理暂扣路障物150余个,清理出公共停车位30余个。

是日上午,记者跟随平城区环境治理监督大队执法人员来到平城区云林街、永久路,发现太阳城小区周边非机动车道上的部分公共停车位被临街商户用桌子、椅子、石头、电动车等“霸占”,市民停车、出行受阻,大家非常有意见,同时也影响市容市貌。

“这是公共停车位,请把侵占物品拿回去,如不拿,我们将进行清理。”“请自觉遵守‘门前五包’责任制,商铺门前的公共停车位不能私自侵占。”据该队负责人介绍,尽管他们已将违规圈地、私占停车位行为作为常态化工作管理,也多次对违规设置的地桩、地锁进行拆除,但仍有个别商户心存“我的地盘我



做主”的错误认识和侥幸心理,变相利用垃圾桶、桌子、板凳等物品,非法侵占停车位。对此,执法人员将进一步宣传普及政策法规,坚决整治非法侵占停

位现象,还路于民。同时也呼吁市民都来争做文明大同人,共同维护城市环境秩序。

16日至17日上午

## 著名眼科专家褚仁远教授坐诊飞视眼科医院

本报讯(记者 文慧)记者昨日从飞视眼科医院了解到,国内眼科著名专家、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院教授、博导褚仁远将赴该院坐诊,时间为16日至17日上午。

褚仁远教授是我国临床眼视光学及

屈光手术的主要创建者之一,不仅是中华近视防控推进协会终身名誉主席,还是亚太眼科学会研究院资深院士。一生专注于视觉健康领域的褚仁远教授,擅长屈光不正、近视眼手术治疗,斜弱视治疗,视力疲劳(VDT)及眼遗传病的诊治,为我国眼

视光医学的研究发展作出了非常大的贡献。2002年,褚仁远教授首提并创立“医学验光”,2007年提出“建立儿童屈光发育档案”并荣获“国家技术发明二等奖”,2010年获中华眼科学会杰出成就奖,2017年获“上海医学发展终身成就奖”。

## 大同市疫情防控办关于进一步严格疫情防控工作的紧急通知

1月11日,省新冠肺炎疫情防控工作领导小组发出关于进一步严格疫情防控工作的紧急通知。当前,正值疫情防控的关键时期,为切实扎紧牢防输入、防扩散、防反弹的防线,坚决打赢疫情防控阻击战,严防死守“大同阵地”,巩固我市疫情防控重大战略成果,保障人民群众身体健康和生命安全。大同市疫情防控办决定从即日起,进一步严格疫情防控、管控措施。具体内容如下:

一、各级各部门要严格执行省疫情防控领导小组《关于全面加强元旦、春

节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》精神,任何单位和个人不得组织集体团拜和大型慰问、演出、联欢、聚餐、培训等活动。

二、各级党政机关和企事业单位从严控制大型会议活动,严格执行“非必要不举办、谁举办谁负责”要求。

三、党员干部要带头在春节期间非必要不出行、不流动、不聚集、不返乡、不出境、不跨省。任何个人严禁前往中、高风险地区。

四、公民个人出行一律佩戴口罩。医

疗机构、商场、超市、农贸市场、餐饮、酒店、娱乐场所、交通场站等重点公共场所,对不戴口罩者,应拒绝其进入。

五、严格控制室内聚集性文娱活动,剧院等演出场所要严格落实防控措施以及观众人数原则上不得超过座位数的75%等要求。

六、村卫生室、社区卫生服务站、各类诊所、药店等基层医药服务机构要严格落实信息登记和监测预警责任,一旦发现发热患者后要及时报告,指导患者及其陪同人做好个人防护,协调闭环送

至发热门诊。

七、严格疫情防控指挥体系和各类工作专班值班值守、领导干部在岗带班和应急处置报告制度。

八、严格落实“四方责任”,对行动迟缓、措施不力、责任不落实、履职不到位,以及造成疫情扩散和严重后果的单位和个人,严肃追究责任。

大同市新冠肺炎疫情防控  
领导组办公室  
2021年1月12日